

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 78 (7815) Среда, 18 мая 1983 года Цена 2 коп.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Обязательства
и обязательность

Крепится делом

Определяя рубежи на третий год пятилетия, рабочие и специалисты завода по производству древесно-стружечных плит лесоперерабатывающего комбината наметили сэкономить сырьё, материалов и топливно-энергетических ресурсов за год на 20 тысяч рублей.

С первых дней года, включившись во Вседонской поход за экономию и бережливость, они повели решительную борьбу за рациональное использование

сырья, за широкое внедрение безотходной технологии производства. В результате активного участия в походе бережливых всех и каждого взяты социалистические обязательства заводчанами успешно выполняются. В первом квартале они сэкономили 15 тонн мазута, 94 шлифовочные ленты, одну тонну мочевины, или без малого на шесть тысяч рублей. О том, как выполняется намеченное, рассказывают сами рабочие.



В. ГОЛУБЕВ,
слесарь-наладчик секретарь партийной организации завода:

— Борьбу за экономию и бережливость начали комплексно. На опыте убедились, что без высокой трудовой и производственной дисциплины, без сознательного участия в деле каждого, успеха не достигнешь. Поэтому и решили для начала добиться порядка на рабочих местах, строго соблюдать технологию, исключить нерациональные потери рабочего времени, повысить качество продукции.

Раньше, например, случалось, что половина плит, выпущенных за смену, уходила в брак. Из-за этого безвозвратно гонимыми расходовались смола, стружка, топливо. Главной причиной такой расточительности была плохая работа оборудования. Порой простаивали из-за частых поломок целыми сменами. Потому задачей номер один для нас ста-

ло: наладить нормальную безостановочную работу технологических линий.

Добившись этого, уже другими глазами взглянули на другие беспорядки, на которые раньше не обращали внимания. Например, заметили, что много сырья теряется в воздухопроводах, циклонах, на транспортерах. Сколько б дополнительной продукции можно было произвести из этих неучтенных потерь. Вот тогда и пришла кому-то в голову идея: установить на линиях поперечной и продольной обрезки плит отсосы промок. И сырьё сэкономили, и культуру производства повысили.

Движение за перестройку отношения к делу возглавили наши лучшие рабочие. Среди них слесарь цеха смол А. А. Шидловский, ножеточ В. А. Елисеев, мастер открытой площадки В. М. Скворцова, операторы Б. С. Самсыно и А. И. Чуксеев, наладчик И. Д. Отбеткин и другие.

Сейчас у нас на повестке дня новая задача: устранить конструкторскую недоработку формовочных машин. Уж очень сильно они «обрастают» после каждой смены древесной пылью. А ведь ее тоже можно применить в дело. Наши заводчане уже ездили на родственные предприятия отрасли смотреть, как там решали эту задачу.

Почерпнув многое у своих коллег, они предлагают новые варианты внедрения безотходной технологии.



П. СОПКИН,
оператор «ушильных барабанов»:

— Тогда же такие отсосы мы установили и на линии, где плита шлифуется. Полученная пыль поступает в бункер. Отсюда вентиляторами подается в сушильные печи. В трех из них, кроме одной, по давно отработанной технологии, пыль заменяет мазут. Ценное топливо мы используем только для того, чтобы нагреть печь до определенной температуры. Всё смену горит пыль. Вот потому-то из 18 тонн мазута в первом квартале мы израсходовали всего лишь три тонны его.

А это немалый вклад в копилку во Вседонском походе за экономию и бережливость.

Сейчас на заводе монтируем новый бункер для сбора пыли. С его пуском еще больше повысится эффективность работы по использованию в производстве отходов.



Д. ПАШКЕВИЧ,
старший мастер участка ДСП:

— Уже замечено, что поиск резервов экономии тем активнее, чем больше успехов в этом деле добиваются рабочие. Достигнутое является своего рода толчком, отправной точкой для новых открытий, находок. Не проходят мимо бесхозяйственности наши люди.

Совсем недавно обрезки досок из лесопильного цеха не находили применения. И тогда предло- жили: раз уж пыль научились использовать с выгодой, то почему бы не попробовать обрезки. Какая разница, например, из чего делать щепу? Начали пропускать отходы лесопильного через рубительные машины — получили дополнительный источник сырья.

Сейчас проблема использования обрезков плит стоит и перед рабочими и специалистами деревообрабатывающего цеха. При раскрое процент полезного выхода плиты составляет 92 процента. Остальные восемь идут по технологии в безвозвратные отходы. А это, ни много ни мало, около метра с каждой плиты. Как обратить их в дело?

Первый шаг уже сделали: начали из обрезков склеивать несущие мебельные заготовки. И хотя не все еще получилось в цехе не останавливаются.

ВЛКСМ — о проведенной работе по подготовке к завершению текущего учебного года в системе марксистско-ленинского образования трудящихся.

Затем члены методсовета получили конкретные задания по посещению итерговых занятий.

Л. ЛЕОНИДОВА.

25 ударных недель — в честь 25-летия

движения ударников и коллективов

коммунистического труда

ПЕРВЫЕ НА ВАХТЕ

Многие бригады стройки включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 25-летия бригад коммунистического отношения к труду.

Подведены итоги за первую неделю вахты. Победителями по своим трем группам стали: бригада механизаторов М. Казака из УСМР, переработавшая за неделю 8,5 тысячи кубометров грунта, что почти вдвое больше задания; бригада Л. Терентьевой из РБЗ, изготовившая 812 кубометров раствора; бригада водителей А. Белошицкого из автотранспортного управления.

Жилье — ударный фронт!

Флаг трудовой славы

на строительстве жилья в квартале В-8 поднят сегодня в честь победителей соревнования по принципу малой «Рабочей эстафеты» по итогам предыдущей недели мая.

Нелегко было членам штаба подводить итоги, особенно среди отделочников, столяров. Здесь у всех ударная работа, высокий процент перевыполнения заданий.

В числе лидеров — вновь штукатурки Е. Абрамовой. Полтора задания сделали они, оштукатурив на три квартиры больше плана. Ударно работают столяры Ю. Н. Евсина. Они установили столярные изделия на доме № 259 почти в пяти квартирах, вместо двух с половиной.

По-прежнему высокий трудовой навал, мастерство в бригадах сантехников В. Соломко, электромонтажников Г. Пиворюна, маляров В. Котовой. За ними трудно угнаться их соперникам по соревнованию, так как каждая бригада трудится под девизом «Большой объем — меньшими силами».

Плотники — бетонщики М. А. Антипова из

спецСМУ выполняют очень важную работу — делают фундаменты. Работают на двух нулевых циклах домов №№ 256 и 251. И ежемесячно перевыполняют задания на 130—140 процентов.

Неплохих результатов добились и бригады монтажников А. Зайцева (дом № 259), В. Потяева (дом № 252). Однако из-за недопоставки сборного железобетона и других неурядиц в отстающих сегодня такие сильные, известные бригады, как Т. Карабанова (дом № 248), Н. Донченко (дом № 259), А. Туганова (дом № 252).

Хронически не везет бригаде монтажников В. Ковычева из СМУ-2. С начала года здесь велико число простоев. Тематическое задание второй недели мая она выполнила на 7 процентов. Из 240 деталей установила всего 18 на доме № 254.

Е. РУСИЧ,
наш внешт. корр.

В ИТОГЕ — ПОБЕДА

Двойную победу одержали плотники-бетонщики СМУ-6 «Спецстрой» А. А. Стрельцова. Бригада признана победителем в социалистическом соревновании за апрель по управлению строительством «Спецстрой», а бригадир — лучшим по профессии.

Нелегко далась им трудовая победа. Каждый рабочий за двоих, благоустраивая ежедневно по 23,4 квадратных метра поверхности при плане 11,9 квадратных метра. В итоге — выросло на сотни метров бетонное полотно магистрали № 26, по которому смотрит двор

дома № 227, где и работала бригада А. А. Стрельцова.

В прошлые месяцы этот коллектив тоже трудился неплохо, но были прогуды. В апреле — ни единого нарушения.

В. МАРТЫНОВА,
наш внешт. корр.

Гости Волгодонска

В дни литературы на Дону

В Волгодонске в дни литературы на Дону с творческим отчетом побывала группа писателей, драматургов и поэтов во главе с писателем Анатолием Софроновым.

На встрече в зале заседаний ГК КПСС первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягливый рассказал литераторам о растущем городе, о его перспективах, о строительстве «Атоммаша», Ростов-

ской атомной. Гости познакомились с Волгодонском, встретились с передовыми бригадами «Атоммаша», побывали в агропромышленном объединении и в Цимлянском районе.

Вниманию ветеранов

20 мая в 16.00 в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится очередное занятие клуба ветеранов. Его участники прослушают выступление начальника управления строительства «Атомэнергострой» А. Л. Трофименко «Дела и люди Ростовской АЭС».

С юридической консультацией о льготах ветеранам выступит юрист Р. А. Махмутов.

ОТЧЕТ О ГОТОВНОСТИ

Состоялось очередное заседание городского методсовета по политучебе, которое вел заместитель председателя методсовета В. П. Соколов.

Были заслушаны информации членов методсовета С. П. Нецаевой — заведующей кабинетом политпросвещения «Атоммаша», А. Т. Качурина —

главного экономиста ВОЭЗ, Г. В. Вяльцева — заведующего кабинетом политпросвещения горбольницы, С. И. Гузеля — второго секретаря ГК

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

„Атоммаш“ Первый экзамен

Еще один важный этап преодолела комплексная бригада И. С. Василенко из цеха корпусов парогенераторов.

Произведена приварка патрубка ДУ-300 к днищу корпуса парогенератора. После прохождения всех видов контроля получен результат: операция выполнена без дефектов.

Больших усилий стоил этот важный заказ признанным мастерам сварки В. А. Головачеву и Е. Н. Меркурьеву. И, конечно, он оказался вдвойне ответственным для молодых рабочих В. Лялина и В. Максимов. В прошлом году получили ребята допуск к сварке оборудования АЭС. И вот первый серьезный экзамен. Они впервые участвовали в приварке патрубка и справились с заданием безукоризненно.

Для МП-1000

Более пятидесяти наименований различных деталей для МП-1000 предстоит выдать механическому участку цеха нестандартизированного оборудования в самое ближайшее время.

Большую часть из них обрабатывает бригада фрезеровщиков Юрия Кулагина. Объем немалый. Бригада разделвлась и организовала работы в две смены. Мехобработка идет с высоким качеством.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
наш внешт. корр.

Товары народного потребления

Выполнение дополнительного задания (областного) с начала года (в процентах).

Химзавод имени 50-летия ВЛКСМ	102,3
Лесокombинат	100
ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева	—
КСМ-5	100
Мясокомбинат	100
Молзавод	100
Хлебокомбинат	100
Рыбокомбинат	107,1
Консервный завод ВОЭЗ	—
Филиал опытно-экспериментального завода НПО «Атомкотломаш» БРЗ	—
завод КПД-35	—
завод КПД-280	—
ТЭЦ-2	—
Теплосети	—
Промкомбинат	—
Типография	—
Итого по городу	107,1



На снимке: К. Г. ВИТЕНКО—лаборант химической лаборатории цеха № 14 химического завода имени 50-летия ВЛКСМ за работой вместе с учащимися СГПТУ-62 Ириной РУДКО и Светланой ВДОВИКИНОЙ, проходящими производственную практику. К. Г. Витенко—одна из лучших наставников лаборатории. Много ее учеников сейчас успешно трудятся в цехах химического завода, стали ударниками коммунистического труда.

Фото А. Тихонова.

Реализация

продукции с учетом обязательств по поставкам на промышленных предприятиях за январь—апрель 1983 г.

Химзавод имени 50-летия ВЛКСМ	96,1
Лесокombинат	100
ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева	95,9
ВОЭЗ	100
Мясокомбинат	100
Молзавод	100
Хлебокомбинат	100
Консервный завод ЖБК	100
Промкомбинат	100
Итого по городу	97,3

Рыбокомбинат

Претензии вместо связей

НА РЫБОКОМБИНАТЕ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК КУЛИНАРНЫХ ИЗДЕЛИЙ, НО НА ПРЕДПРИЯТИИ СОЗНАТЕЛЬНО НЕ ИДУТ НА ЭТО.

Сегодня кулинарный цех Волгодонского рыбокомбината выпускает изделия восьми наименований из океанической рыбы. Это и жареные ставриды, мойва, хек, и ставрида в маринаде, и пирожки с рыбным фаршем. Коллектив цеха трудится по-ударному, из месяца в месяц выполняя производственное задание. Так, за четыре месяца с начала года кулинары предприятия изготовили 72 тонны продукции, на пять тонн больше, чем планировалось.

В целях дальнейшего увеличения производства кулинарных изделий на комбинате предусмотрена реконструкция. Часть работ уже выполнена: расширены площади, и июлю намерены завершить монтаж универсальной машины для разделки рыбы. Все это позволит увеличить выпуск продукции на десять процентов. Однако это несколько не радует самих рыбопереработчиков. — Одним из главных вопросов для нас был и остается сбыт продукции,

— говорит главный инженер предприятия В. Г. Сидоренко. — Работники прилавка берут неохотно кулинарные изделия из рыбы. Полтонны, от силы тонну. В день отлавливаем в магазины города. — Да, спрос на них очень низкий. — поясняет старший товаровед гастрономической группы продторга Т. Ф. Лисина. И высказывает в адрес поставщиков ряд замечаний и предложений. Например, сократить производство пирожков с

рыбным фаршем и за счет этого увеличить выпуск котлет. Или улучшить упаковку продукции в тару. В полиэтиленовой упаковке очень много разломленной рыбы. У переработчиков свои претензии к торговым работникам. Непривлекательная выкладка товара на витринах, плохая реклама. А между тем оба представителя—за тесное сотрудничество между двумя предприятиями, направленные на улучшение снабжения горожан

продуктами питания. Но это сотрудничество больше на словах, а не на деле.

Ни разу в этом году, например, не собрались заинтересованные стороны, не организовали ни одной выставки-продажи кулинарных изделий для широкой рекламы и пропаганды их. Ведь известно: спросом не пользуется тот товар, которого не знают. Задача работников комбината и торговцев: рассказать все о нем покупателю. Только тогда можно надеяться на то, что затраты, связанные с увеличением объема производства кулинарных изделий, окупятся.

А. МАНИЦКАЯ,
наш внешт. корр.

ВОЭЗ

Рабочее ускорение

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе семь бригад, пять звеньев и 104 рабочих опережают производственную программу. На их рабочих календарях август 1983 года—июль 1984 года. В счет марта 1984 года трудятся газорезчики кузнечно-заготовительного цеха, которыми руководит Николай Яковлевич Шабанов.

Бригада, небольшая, давно сложившаяся. Бригадир и члены коллектива—Александр Михайлович Голубев, Александр Иванович Риттер и Геннадий Иванович Ирозов—работают по единому наряду. Сегодня на рабочем календаре передовиков март 1984 года. Как добились такого ускорения?

Сами рабочие считают: начало успеха в хорошо отлаженном и четко организованном труде. Программу на выполнение заготовок деталей доводят им заранее. Газорезчики, зная все размеры, режут металлический лист рационально, работают по безотходной технологии производства. Из самых маленьких кусков проката они выкраивают подходящие детали для грейдеров, катков, бульдозерное оборудование, запасные части. За счет этого с начала года они сэкономили пять с половиной тонн металла на 653 рубля. Этого количества вполне достаточно, чтобы изготовить один грайдер СД-105.

Большое умение и опыт

позволили газорезчикам бригады Шабанова внедрить и постоянно применять нарезку давлением в 12—13 атмосфер вместо 6—8 по норме. В результате этого, увеличивается скорость резки, вдвое уменьшается время на раскрой деталей.

Работа в таком режиме позволяет также добиваться высокого качества обработки. Раньше, раскрыв лист, бригада начинала очищать деталь от шлака. Работа по-новому полностью исключила эту операцию.

Как и в любом передовом коллективе, у газорезчиков широко распространено совмещение профессий. Каждый из них сам и резчик, и электросварщик, и стропальщик.

Хорошо помогает бригаде в успешном выполнении планов крановщик Анна Григорьевна Лунева. Она постоянно закреплена за бригадой, обеспечивает газорезчиков металлом, и простоев по ее вине в бригаде никогда не бывает.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.

Номенклатура

Выполнение плана производства важнейших изделий промышленности за январь—апрель 1983 года. Первая колонка цифр—выполнение с начала года, вторая—темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ХИМЗАВОД ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ		
Синт. жирн. кислоты	100	106,3
Синтет. моющ. средства	100	102,7
ЛЕСОКОМБИНАТ		
ДСП	103,9	109
ПО «АТОММАШ» ИМ. Л. И. БРЕЖНЕВА		
Нестандарт. оборуд.	133,9	104,4
Спец. оборуд. для АЭС	37,5	3,9 р.
Итого по ж-бстону	99,5	171,5
В Т. Ч. ЗАВОД КПД-35		
Сборный ж-бетон	100	132,9
ЗАВОД КПД-280		
Сборный ж-бетон	95	150,8
КСМ-5		
Сборный ж-бетон	102,5	96,5
ЗАВОД ЖБК		
Сборный ж-бетон	117	—
ВОЭЗ		
Каток	1,2 р.	90,2
Грейдер	106	143,7
МОЛЗАВОД		
Цельномолочн. прод.	102,9	121,2
КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД		
Консервы	110,5	103,1
МЯСОКОМБИНАТ		
Мясо	101,8	103,5
ХЛЕБОКОМБИНАТ		
Хлебобулочн. изделия	100,0	114,7
Кондитерские изделия	103,6	106,2
ТЭЦ-2		
Выработана эл. энергия	100,2	106,7
Отпуск тепла	108,7	91,7
ТЕПЛОСЕТИ		
Выработ. эл. энергии	103	109,2
Отпуск тепла	100,5	87,3
РЫБОКОМБИНАТ		
товарн. рыбн. пищ. прод.	118,2	65
БРЗ		
Бетон	132,8	164,4
Раствор	112,5	117,4
Элеватор		
Комбикорма	115,2	161,3

Товарная продукция

Выполнение плана по объему товарной продукции промышленностью города за январь—апрель 1983 г. Первая колонка цифр—выполнение с начала года, вторая—темпы роста (в процентах).

Химзавод им. 50-летия ВЛКСМ		
Лесокombинат	100,1	101,3
ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева	108,8	110,7
Филиал опытно-экспериментального завода НПО «Атомкотломаш» завод КПД-35		
завод КПД-280	100,9	102,3
ТЭЦ-2	103	130
Восточные эл. сети	101,6	144,4
Теплосети	100,4	101,2
ВОЭЗ	114	149,4
КСМ-5	100,7	88,8
Мясокомбинат	103,3	102,9
Типография	105,9	85,1
Молзавод	104,7	103,7
Консервный завод	107,6	115,2
Хлебокомбинат	100	102,3
Рыбокомбинат	174,9	151,3
БРЗ	102,4	115,6
Элеватор	120,2	93,2
ЖБК	138,5	145,3
Промкомбинат	115,5	141,6
Итого по городу	124,5	—
	106,4	—
	104,2	105,7

Проверяем выполнение обязательств. Январь—апрель 1983 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

С 1977 года трудится на строительстве завода «Атоммаш» монтажник Волгодонского монтажного управления «Южтехмонтаж» Александр АКОХОВ (на снимке). Он неоднократно отличался в ходе строительства объектов завода. Сейчас А. Акохов показывает пример в труде на монтаже мостовых кранов корпуса № 4.

Фото А. Тихонова.



Готовят под сдачу

На четвертом корпусе «Атоммаша» первый участок СМУ-9 «Заводстрой», который возглавляет коммунист В. Х. Гетте, заканчивает общестроительные работы в будущем раскройно-заготовительном цехе. Устройство сложных фундаментов, черновых полов идет в высоком темпе. Впервые применен метод бригадного подряда, коллектив участка освоил в апреле на строймонтаже более 200 тысяч рублей, что больше задания. Топ в труде закладывает бригаду участка, которой руководит Н. Тарасов.

Н. МОРКОВИЧ, наш внешт. корр.

Надежная бригада

Надежность — вот, пожалуй, главное качество, которое отличает комплексную бригаду Я. А. Кежватова из СМУ-10 «Заводстрой». Действительно, в какие бы трудные условия ни попадал коллектив, какие бы сложные задачи в силу обстоятельств ни ставили перед ним — можно быть уверенными, что бригада уложится в сроки и задачи выполнит.

Примеров тому за шесть лет существования коллектива предостаточно. Взять хотя бы работу на бетонировании кессонов и рентгенокамер. Изменив технологию металлогидроизоляции в кессонах, а на монтаже и армировании рентгенокамер применив новый метод сборки конструкций, бригада выиграла то время, которое требовало с смежниками на вхождение в график монтажа.

В текущем году комплексная бригада Я. А. Кежватова постоянно в лидерах. По итогам четырех месяцев дружным коллективом освоено на строймонтаже 268 тысяч рублей, что больше задания.

Н. БАНАСЕВИЧ, наш внешт. корр.

Сокращая нормы времени

В апреле коллектив предприятия железнодорожного транспорта треста «Волгодонскэнергострой» почти на 30 часов сократил время на погрузочно-разгрузочных работах. Это позволило перевезти дополнительно к плану 23 тысячи тонн грузов. Коллектив признан победителем соревнования в тресте ВДЭС среди транспортной группы.

О. ГАВРИЛОВА, наш внешт. корр.

ПО ПОДРЯДУ

Бригада каменщиков В. Харькова из СМУ-8 «Гражданстрой» занята сооружением 114-го жилого дома.

Работа у каменщиков спорится, метод бригадного подряда дисциплинирует рабочих, служит

важным фактором для организации строительного процесса. И результаты у бригады за апрель отличные. Вместо 64 тысяч рублей на строймонтаже освоено 75 тысяч.

Г. БУДЯК, наш внешт. корр.

Сэкономили

В автоколонне № 4 АТХ-4 автотранспортного управления работает много специалистов с первым классом водителя. Они не только отлично работают (так, план апреля по грузоперевозкам перекрыт), но и берегут горюче-смазочные материалы.

В прошедшем месяце коллективом автоколонны, где начальником С. Нестеренко, было сэкономлено 14 тонн топлива.

Так держать!

Отличных успехов добился в прошедшем месяце коллектив СМУ-2 домостроительного комбината, которым руководит Н. Х. Михайленко.

План по освоению средств на строймонтаже перевыполнен, введено в эксплуатацию 3705 квадратных метров жилой площади, что больше задания.

Н. ПЕРЕПЕЛКИНА, наш внешт. корр.

Товарно-строительная продукция

Выполнение плана по товарно-строительной продукции за четыре месяца т. г. (в процентах).

Трест ВДЭС	11,6
«Спецстрой»	7,2
«Промстрой-1»	83,7
«Атомэнергострой»	91,2
«Кавэлектромонтаж»	13,7
ПМК-1044	32,4
СМП-636	96,3
СМУ «Газспецстрой»	103,2
ПМК-13	31,8
Итого по городу	15,4
Трест ВДЭС	11,9
Трест ВДЭС	97
Трест ВДЭС	41

Межведомственный барьер

Волгодонску — комплексную застройку

Как известно, в нашем городе, где население прибавляется очень быстро, не хватает школ, детских садов, предприятий торговли, общественного питания. Обеспеченность последними, например, составляет только 42 процента. Неудовлетворительно обстоят дела по сооружению инженерных и магистральных коммуникаций, дорог, благоустройству...

Причинами сложного положения явилось то, что, с одной стороны, не выполняется задача строительства жилья, объектов культурно-бытового назначения опережающими темпами (например, по итогам четырех месяцев трест ВДЭС выполнил план по товарно-строительной продукции на 11,2 процента, а застройщик — «Атоммаш» — ввел всего 5,8 процента жилья от годового плана), с другой — низкое качество выполняемых работ.

Таким образом, в строительстве на сегодняшний день нет важнее задачи, как обеспечить оптимальное развитие всех городских структур, устранить диспропорции, которые сложились в развитии городских сетей обслуживания населения.

В этих условиях обеспечение комплексной застройки Волгодонска приобретает первостепенное значение. В 1982 году была предпринята попытка разработать план комплексной застройки города на текущий год. Но эта попытка окончилась неудачей, документ, который бы решал задачу комплексной застройки города, не был разработан. Прямо скажу, это результат нежелания таких предприятий-застройщиков, как ПО «Атоммаш», Ростовская АЭС, трест «Волгодонскэнергострой», отбросить ведомственный подход к решению основной градостроительной задачи.

К примеру, в ЮЗР-1 в 1980 году было начато строительство детской музыкальной школы, выполнен «вулевой» цикл. Но в жилфонде «Атоммаша» посчитали ненужным довести дело до конца, и объект в течение двух лет не включается в титульные списки строительства. Аналогичная ситуация складывается в строительстве инженерных сетей, объектов торговли (годовой план освоения капложений по предприятиям торговли и питания заказчикам — ПО

«Атоммаш» — составил за четыре месяца 0,7 процента, общественных центров микрорайонов.

Такие заказчики, как ПО «Атоммаш», Ростовская АЭС, на оставшееся до конца пятилетки время выделяют крайне недостаточное средств на строительство по отраслям: общественное питание (всего 1,4 млн. руб.), торговля и бытовое обслуживание (всего 2,6 млн. руб.). Таким образом, непропорциональное финансирование всего комплекса жилищно-гражданского строительства прямо приводит к нарушению принципа комплексной застройки города.

Далее, предприятия-застройщики, финансируя проектные работы, не ставят в заданиях четких рамок, обеспечивающих комплексное освоение каждого гектара городской земли, а архитектурно-планировочное управление горисполкома еще не нашло нужных методов и форм работы, обеспечивающих правильную градостроительную политику.

А. ЛАЗАРЕВ, начальник архитектурно-планировочного управления, депутат городского совета.

Выполнение плана

собственными силами строительных подразделений города за четыре месяца — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Трест ВДЭС	97,1	103,9
в т. ч. ДСК	100,6	107,9
СМУ-1	100,4	103,3
СМУ-2	102,5	115,6
СМУ-3	101,4	107,2
СМУ-9	103,9	109,7
«Гражданстрой»	97,7	134,6
СМУ-5	97,3	141,4
СМУ-8	86,2	119,6
СМУ-11	110,6	197,4
«Спецстрой»	100,7	133
СМУ-6	108	114,2
СМУ-7	89,3	в 2,2 раз.
СМУ-9	91,4	100,4
«Промстрой-1»	89,7	73,4
«Промстрой-2»	96,9	85,5
СМУ-1	90,3	77,9
СМУ-7	93,4	75,9
СМУ-20	110,4	78,7
СМУ-21	105,7	171,5
«Заводстрой»	92,8	104,9
СМУ-9	102,9	157,6
СМУ-10	100,2	78
СМУ-12	89,1	151
СМУ-16	72,1	86,2
«Атомэнергострой»	121	109,1
СМУ-6	126,3	109
СМУ-17	120,3	118,1
СМУ-23	115,7	100,9
«Отделстрой»	87,1	75,2
СМУ-11	71,9	76,6
СМУ-18	101,5	122,6
УСМР	93,8	116,2
СУМР-1	111,3	135,1
СУМР-2	100,2	99,8
СУМР-3	95,6	145
ПЖДТ	82,4	130,1
АТУ	100	157,1
Монтажное управление	81,8	70,2
УПТК	44	—
Монтажный участок-11	101,9	106,4
СУ-2 «Спецпромстрой»	79,5	119,9
«Южстальконструкция»	114,1	124,5
«Промвентиляция»	100	103,9
«Южтехмонтаж»	116,2	125,1
«Кавказэнергомонт»	99,3	80,7
«Кавэлектромонтаж»	93	93
«Кавсантехмонтаж»	60,4	64,7
УММ	89,6	61,4
«Гидроспецстрой»	100,2	114
ПМК-1044	83,2	82,8
СПМК-1053	100	104,9
ВУМ-1	93,3	92,9
СУ-31	93	91,5
«Гидромонтаж»	88,6	—
ПМК-13	101,1	109,2
ПМК-16	89,1	99,7
СМП-636	91,9	80,1
СМУ «Атоммаша»	101,7	173,8
ССМУ «Газспецстрой»	100,4	103
Горремстройтрест	110,1	107,9
Итого по городу	97,8	108,8
Трест ВДЭС	85,3	90,3
Трест ВДЭС	100	103,9
Трест ВДЭС	94,6	102,9

Генподряд

Выполнение плана по общему объему подрядных работ за четыре месяца т. г. — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

Трест ВДЭС	94,7	96,7
в т. ч. ДСК	102,2	104,1
«Гражданстрой»	84,4	102,9
«Спецстрой»	81,6	123,8
«Промстрой-1»	65,5	62,4
«Промстрой-2»	98,9	92,4
«Заводстрой»	98,1	108,6
«Атомэнергострой»	102,1	113,6
Монтажный участок-11	101,3	104,8
«Южстальконструкция»	121,8	108,7
«Промвентиляция»	101,3	103,9
«Южтехмонтаж»	115,2	121,5
«Кавказэнергомонт»	98,3	97
ПМК-1044	100	92,4
СУ-31	67,6	101,6
ПМК-13	98,7	104,5
ПМК-16	89,2	88,2
СМП-636	113	96,6
СМУ «Атоммаша»	100,3	153,7
Горремстройтрест	117,7	113,1
Трест ВДЭС	92,6	104,6
Трест ВДЭС	100,3	94,9
Трест ВДЭС	102,4	114,7



Выпуск № 4 (38). Май 1983 г.

ИДЕТ ПОВЕРКА

В пятнадцатой школе состоялась пионерская проверка четвертых—седьмых классов, проходившая в форме телепередачи. Вел ее учащиеся 6 «А» класса Роман Пучкин и Марина Беркина. Первой на проверке выступила ученица отряда имени Ю. Гагарина Ольга Корсун. Она рассказала о работе пионеров 5 «А» класса в школьном музее боевой славы. Рената Махмутова из отряда имени Героя Советского Союза Марата Казея поделилась опытом работы поста бережливых в 5 «Г» классе.

Председатель совета отряда 6 «А» класса Ира Сапронова рассказала о работе класса по взятию второй высоты.

В заключение старшая пионервожатая вручила правофланговым отрядам 6 «А» и 6 «Б» классов грамоты. Сбор закончился пионерскими песнями.

О. СТЮКОВА,

редактор дружинной стенгазеты.

Заагели галстуки

В дружинке имени Ивана Смолькова школы № 15 на линейке, посвященной 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, принимали в пионеры ребят из этой школы и школы № 17.

Бывших октябрат поздравляли пионеры. Они подготовили для них небольшой праздничный монтаж-поздравление.

Л. ЗАДОРЖНАЯ.

На посту бережливые

Октябрята, пионеры и комсомольцы школы № 9 встали на пост бережливых. В 5 «А» классе хорошо поставлена работа по сохранности учебников, ребята из 4 «В» часто проводят рейды по бережному отношению к хлебу. Девятый «В» заботится о порядке в школьном краеведческом музее. Сейчас в школу приятно войти.

В. ДМИТРИЕНКО, С. ПОНОМАРЕНКО.

Что мы умеем

Мы занимаемся в кружке «Умелые руки». Руководит им Л. А. Дубатовкина. Научились делать поделки из соломы, бумаги, пластилина на стекле, умеем вышивать и набивать детские коврики. Научим и других. Приходите.

Л. АРЕФЬЕВА, Л. ЦАПКО, Т. ДЕВЯТОВА, учащиеся второго класса школы № 10.

Кружком вязания у нас руководит Ольга Михайловна Пинтакова. Вместе с нею хотим научиться делать все своими руками. Уже можем вязать берет, различные салфетки, кружевной воротничок, шапочку и многое другое. **О. КОВАЛЬ, Е. ФОМЕНКО, И. ЛУКЬИНОВА, Е. КУРЕПИНА,** ученики 5 «Д» класса средней школы № 10.

Мы — дети одной планеты

В нашей дружинке хорошо работает клуб интернациональной дружбы имени Сальвадора Альенде. Саша Никулов — президент КИДа — отлично справляется со своей работой. Члены клуба охотно выполняют его поручения. Они приняли активное участие в подготовке и праздновании 60-летия образования СССР, поэтому интересно и красочно прошел в дружинке фестиваль «Пятнадцать республик, пятнадцать сестер», в котором участвовали все пионерские отряды. Таким же праздником в школе стала ярмарка мира. В Фонд мира дружина перечислила 245 рублей. Помощниками пионеров стали октябрята. Лучшие поделки сделали ребята из октябрятской группы 1 «А» класса.

Клуб завязал переписку с пионерами городов Фрунзе, Черновцы, Комсомольск-на-Амуре. Мы дружим с ребятами города-побратима Долни-Дыбника.

Хорошо прошла операция «Сумка мира» для детей Ливана и Палестины.

А. КИРСАНОВА, пионерка дружины им. В. Черевичкина школы № 7.



Фото В. Арефьева.

ДРУЖИМ С ВЕТЕРАНОМ

Высокий, седокий мужчина пришел к нам в пятый «В» школы № 18 и сказал просто «Будем дружить». Ветеран войны, который и сейчас трудится, у которого немало общественных дел, предложил нам дружбу. Теперь он часто приходит в класс, рассказывает о трудных военных годах, а рассказывает Алексею Федоровичу есть о чем. Семнадцатилетним юношей ушел он на фронт, прошел всю войну, от первого до последнего дня. 15 правительственных наград у Алексея Федоровича. Он научил нас петь свои любимые песни. На сборах и огоньках мы поем их вместе с ним. Это «Землянка», «День Победы», «Алеша».

Мы познакомимся и с женой Алексея Федоро-

вича Марией Семеновной, тоже участницей войны. Встречи с такими людьми и в школе, и в домашней обстановке, в походах дают нам многое, учат нас жить правильно.

Здесь, в Волгодонске у Алексея Федоровича произошла неожиданная встреча с фронтовым другом Яковом Андреевичем Осиновым. Они вместе пришли к нам, в класс. Мы слушали их воспоминания о боевом прошлом, рассказы о нынешней трудовой жизни.

Мы рады, что у нас есть такие друзья. Им мы хотим сказать спасибо за наше счастливое радостное детство, за мирное майское небо.

О. КОВАЛЬЧУК, председатель совета отряда.

В СВОЙ ДЕНЬ ПИОНЕРИЯ

...ПУТЕШЕСТВУЕТ
С 16 по 19 мая совершают туристическую поездку в город-герой Волгоград около 200 пионеров-активистов.

...РАПОРТУЕТ
18 мая в 15 часов во Дворце культуры «Октябрь» члены бюро ГК ВЛКСМ, городской совет пионерской организации принимают рапорты пионерских дружин о работе на марше.

...ПРАЗДНУЕТ
Школы. 19 мая. 7.30 Пионерские линейки

девизом: «Мы дружной лепнистой сильны».

Кинотеатры. 9.00 и 15.00. Демонстрируются художественные кинофильмы для детей.

Детский городок «Мальчиш-Кибальчиш», парк Дружбы. 17.00. Спортивные игры, конкурсы, выступление кукольного театра, викторины.

Площадь Победы. 17.00 Показ действующих моделей станций юных техников. 18.00. Выступления спортсменов детско-юношеской спортшколы. Кон-

курс рисунков на асфальте. 20.00. Пионерский костер. Игры. Массовки.

Стадион «Труд». 17.00. Открытие футбольного турнира на приз клуба «Кожаный мяч».

Улица Ленина. 18.00. Пионерский пробег, кросс велосипедистов от площади Гагарина до площади Победы.

Дворец культуры «Октябрь». 18.00. Большой пионерский концерт «Счастливы дети, если мир на планете».

ЧЕТВЕРГ, 19 мая
Первая программа. 9.30 — Концерт. 9.50 «Если бы молодость знала...». 10.10 — «Горизонт». 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Ко Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. 15.40 — Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР. 16.25 — «На земле, в небесах и на море». 16.55 — «Народные мелодии». 17.10 — «Шахматная школа». 17.40 — Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». 18.00 — «Ленинский университет миллион». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Эстафета из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я. 19.35 «Вечный зов». Часть вторая. 6-я серия — «Советская». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма — концерта «Живые строки» о творчестве С. Шипачева («Экран»). 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Концерт артистов балета.

Вторая программа. 13.45 — «Хочу быть министром». Художественный фильм с субтитрами. 15.15 — Новости. 16.45 — «Наша школьная страна». 17.20 — Киноклуб «Мультки». 17.40 — Концерт. 18.00 — Киножурнал «Пионерия». 18.10 — Советские врачи. «Поговорим о наших детях». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце!». 19.05 — «Глина, вода и огонь». О донских художниках-керамистах. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Велогонка мира. 20.30 — «Художествен-

ный металл в России». 21.00 — «Время». 21.35 — «Забывшие вещи». (Рижская киностудия).

ПЯТНИЦА, 20 мая
Первая программа. 9.30 — «Вечный зов». Часть вторая. 6-я серия — «Советская». 10.55 — «Песни о Родине». 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.35 — Концерт ансамбля виолончелистов. 16.05 — «Русская речь». 16.35 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 17.05 — «В гостях у сказки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.15 — День Дона. 19.35 — «Вечный зов». Часть вторая. 7-я серия — «Бессмертие». 21.00 — «Время». 21.35 — «Русский музей». 22.05 — «Сегодня в мире». 22.30 — «Рафаэлла Карра путешествует».

Вторая программа. 14.35 — Образ В. И. Ленина в советской драматургии. 15.25 — Новости. 17.50 — Для передовиков социального соревнования. Музыкальная программа. 18.20 — «Клуб путешественников». 19.20 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Ю. Рябчинской. 19.45 — Велогонка мира. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Пицунда» Факты и гипотезы. 20.25 — «Вместе — дружная семья». 21.00 — «Время». 21.35 — «Мир в трех измерениях». («Мосфильм»).

Редактор И ПУШКАРНЫЙ

Объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОХОЗОВ И ГРАЖДАН!

С 20 мая по 25 июня 1983 года в пределах полосы отвода подъездного пути Волгодонская — Западская будет производиться обработка карантинных сорняков ядохимикатами (симазин, аминная соль).

Во избежание отравления, гибели скота и птицы выпас в пределах полосы отвода до 10 июля 1983 года ЗАПРЕЩЕН! Пасеки должны быть удалены на расстояние 5 км от железной дороги.

Администрация отдела временной эксплуатации треста «Севкавтрансстрой».

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ
срочно требуются: кладовщики на базу торга, продавцы; кассиры-контролеры; кассир-инкассатор на 0,5 ставки; грузчики; рабочий в подсобное хозяйство; продавцы и лоточники с неполным рабочим днем; бухгалтеры-инвентаризаторы, бухгалтеры (желательно с торговым образованием).
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 80)

Утерянное свидетельство № 836385 об окончании курсов водителей категории «А» и «В», выданное на имя Осадченко Бориса Петровича в 1981 году спортивно-техническим клубом ДОСААФ треста ВДЭС считать недействительным.

Сниму благоустроенную изолированную квартиру (желательно в старой части города) для семьи из трех человек. С предложениями обращаться: ул. Ленина, 107, кв. 7.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу электрослесарей по обслуживанию торгово-технологического и холодильного оборудования в предприятия торговли и общественного питания.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 88).

Утерянный дубликат диплома ДП-1 191413 об окончании Советского кинотехникума в 1980 году, выданный 5 октября 1982 года на имя Крашкова Анатолия Михайловича, считать недействительным.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты Волгодонского ЛПК выражают глубокое соболезнование участковому инспектору госгортехнадзора тов. Фоменко Валентину Марковичу по поводу кончины его матери.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич